

温暖

栾乐阳

清晨,万籁俱寂,东边的地平线泛起一丝丝亮光,小心翼翼地浸润着浅蓝色的天幕。新的一周开始了。

我睁开眼睛,边打着哈欠边穿上被姥姥放在暖气片上已经温热的衣服。大脑告诉我,今天是周一,又得回学校了。我懒洋洋地梳洗,姥姥已经把饭做好,我坐在饭桌前,边吃饭边想着难熬的一周该如何度过,吃着吃着眼泪不自觉地吧嗒吧嗒往汤里掉。

姥姥看我状态不对,关切地问:“怎么了?好好的怎么哭了?是和同学闹矛盾了还是缺什么文具了?”姥姥见我说话又接着说:“你想买文具就跟姥爷说,让他买。咱家虽然经济条件不好,但只要是你学习上需要的,姥姥、姥爷都会给你买。”听到这里,一阵酸楚再次涌上我心头,眼前的一切变得模糊了。我啜泣着对姥姥说:“我从小就跟着您和姥爷,你们为我付出了太多。我一直都努力学习,想将来拥有一份好工作,有能力照顾、孝顺你们,可我却不争气,总也考不好,上周数学测验又没及格。”姥姥听了松了口气,用她那因常年劳作而皴裂的手擦去我脸上的泪水,安慰我说:“我们的小乐阳长大了,懂事了。孩子,别想太多,你只要健康、平平安安地长大,姥姥就知足了。学习只要尽力就好,不要太辛苦。别多想了,上学去吧。”姥姥的一番话化作一股暖流涌遍我全身,我默默地点了点头。

我快速收拾好书包走出家门。上学路上,和煦的阳光透过淡淡的雾霭,温柔地洒在万物上。路上的景物如此美好,正如我的心情。

(东昌府区梁水镇中心中学 指导老师 潘秀清)

仙人掌

小记者 荣一帆

有人喜欢色彩艳丽的牡丹,有人喜欢芬芳迷人的茉莉花,但我却喜欢那貌不惊人、有着顽强生命力的仙人掌。

仙人掌大多数是绿色的,浑身长满了尖刺。形态各异的仙人掌科植物组成了一个大家族。仙人掌科植物大约有140属2000多种,有团扇类仙人掌、节段型仙人掌、蟹爪仙人掌……

仙人掌非常耐旱,被称为沙漠里的英雄花。它可以吸收地下水,把水藏在肥厚的茎里。它没有叶子,那尖尖的刺就是叶子退化而形成的。这样的话,仙人掌几个星期不喝水都可以。有经验的沙漠探险者常把仙人掌当作救星。

仙人掌还可以做成美味的卷饼。你一定会感到奇怪,仙人掌有那么多刺,怎么可以吃呢?其实只要把仙人掌的刺拔掉,它就会变得非常软,就可以做卷饼了。有机会的话,去墨西哥旅游,你就能品尝到这一美味。

听了我的介绍,你是不是也喜欢上了仙人掌呢? (东阿县实验小学西校区 指导老师 李胜楠)

春天来了

小记者 班家瑞

告别了冬天,春姑娘姗姗而来。大地上的一切充满无限生机。一切都像新的,树叶绿了,小草青了,各种漂亮的花儿绽开了笑脸,小溪欢快地奔跑着。

“春眠不觉晓,处处闻啼鸟。”燕子飞上枝头,欢快地唱着春天的歌。放眼望去,这美丽的景色就像一幅油画。

“一年之计在于春。”春天是一个美丽的季节,更是一个需要辛勤付出、挥洒汗水的季节。

啊,我喜欢这美丽的春天!

(滨河实验学校小学部 指导老师 赵云霞)

暖流

小记者 郭英杰

记得那是深秋一个风雨交加的黄昏,我顶着呼啸的寒风,冒着大雨,撑着不停摇摆的雨伞,孤零零地在马路边等公交车。北风像一只狮子朝我怒吼着,我冻得不停地打着哆嗦,一心盼望公交车快点来。

一会儿,远处两束光逐渐靠近,公交车来了。我上了车,瞬间感觉暖了许多。我正想闭目休息一会儿,车上又来了一位老奶奶,坐在了我对面。她看上去六十多岁,穿得很朴素,围着一条棕色的围巾,头发花白,脸上的皱纹如同一条条线一样。

突然,司机猛地一刹车,我猝不及防,摔倒在车厢的地板上,一阵疼痛感袭来。来不及多想,我赶紧爬起来坐回椅子上。我用眼睛的余光看了看老奶奶,她也正盯着我看,我感觉好尴尬,于是不好意思地扭过头去。这时我感觉手痛得很,一看,呀!好深的一道伤口,还在不停地流血。老奶奶似乎早已注意到了我的伤口,她微笑着对我说:“孩子,你这伤口需要消消毒。我以前是一名医生,现在正好带着药,我来帮帮你吧。”看着她慈祥的面容,我一边答应着,一边将手伸了过去。她从随身带的包里掏出几瓶药,娴熟地用棉棒蘸了点药水,轻轻地在伤口上擦拭了几下,又撒了一层药面,最后用纱布做了一个简单的包扎。药水凉凉的,伤口很痛,但我心里却感觉非常温暖。最后,老奶奶把剩下的一小瓶消毒水和小包酒精棉送给了我,又叮嘱了我几句话就下车了。

虽然这件事已经过去很久了,但是老奶奶为我擦拭、包扎伤口的画面,常常浮现在我眼前,她那慈祥的笑容、温柔的声音,也一直印在我的脑海里。老奶奶,谢谢您!

(茌平区信发小学 指导老师 范晓慧)

狮子楼游记

小记者 郭子彤

春风送暖,到处生机盎然。今天,我特别兴奋,因为我和同学们要去著名景点——阳谷狮子楼游玩。我们一早在阳谷县实验中学门口集合,坐了半个多小时的大巴车抵达狮子楼。

狮子楼雄伟壮观,楼两边两个大狮子在站岗,十分威武。进去后,我最先看到的是一个烧饼店,门口有个穿着古装的人,个子很矮,他就是武大郎吧,他让我想起了《水浒传》里的打虎英雄武松。随后,我还看到一个茶店,据说武松经常去那里喝茶。

我和同学们边看边聊武松打虎的故事,非常开心。(阳明小学 指导老师 陈保珍)

春天

小记者 程怡菲

春姑娘悄悄地来了,给大地带来了一片勃勃生机。

大雁从南方飞来,在空中练习着写字,但是很可惜,它们只会写“一”字和“人”字。小鸟在枝头欢快地唱歌、跳舞。小草从地里探出了脑袋,四处张望,好像在探索外面的世界。一棵棵被冬爷爷“剃”了光头的树木,长出了新的头发。一切都焕然一新。

碧空如洗,万里无云。天空飘来几个小黑点,那是一个个翱翔的风筝。小朋友们将厚厚的棉袄和棉裤换成了漂亮的卫衣,摘掉了围巾和手套,迎着春风跑着、跳着。

到处是鸟语花香、莺歌燕舞,多么美丽的春天啊!春天就像一个意气风发的孩子,充满了阳光、希望、自信。(聊城市实验小学)

我家的吊兰

小记者 张雨馨

我家阳台上摆放着两盆吊兰,那是叔叔送给我的。

这两盆吊兰长得郁郁葱葱。叶子又细又长,像柳条一样柔软,边缘窄窄的白色线条像用笔勾勒出来的一样,着实惹人喜爱。

吊兰青翠欲滴的叶丛间伸出很多细长长长的藤蔓,藤蔓上垂吊着一个个像花篮一样的叶团,就像绿色的瀑布上泛起一朵朵浪花。做完作业,我常常对着这两盆吊兰静静地欣赏一番。没多久,疲惫的双眼就舒服了,心情也随之变得美美的。

春末夏初,当吊兰长到一定程度的时候,细茎上就会羞涩地开出一朵朵小花。小花只有指甲大小,却有五六片花瓣,金黄色的花蕊散发出一股淡淡的清香。

吊兰好养易活,生命力顽强,尽管如此,我依然非常爱护它,经常给它浇水、施肥。它在我的精心呵护下,长得更加茂盛了。

我爱我家的吊兰!

(育红小学 指导老师 李焕梅)

我爱牛肉粉丝汤

小记者 念朝轩

放学了,妈妈看着我手里的奖状,心花怒放,当即决定请我喝牛肉粉丝汤。我开心得一蹦三尺高。

一进餐馆,一阵浓浓的香味儿扑鼻而来,我馋得咽了口唾沫,赶紧催妈妈扫码下单。接着,我们找了个空位坐下等。我边等边东张西望,看到一位厨师正有条不紊地忙活着,他一手下粉丝,一手下香料,动作娴熟流畅。食客中,一个和我差不多大的小孩儿正用筷子挑起长长的、晶莹剔透的粉丝,尽情地吸进嘴里,发出“滋滋溜溜”的响声,我忍不住又咽了口唾沫。

终于,两碗热气腾腾的牛肉粉丝汤出现在我和妈妈面前,白色的粉丝裹着大块的牛肉,上面撒着碧绿的香菜,看上去十分诱人。我急忙拿起筷子,狼吞虎咽地吃起来。牛肉粉丝汤真是太好喝了,不一会儿,我和妈妈就把它们“消灭”干净了。

牛肉粉丝汤,你是我的最爱!

(育红小学 指导老师 李焕梅)

